Уважаемые родители!
Во исполнение Постановления Правительства Московской области от 29.12.2012г. № 1612/48 «О мерах по комплектованию муниципальных дошкольных образовательных учреждений в Московской области», а также в целях упорядочения постановки детей дошкольного возраста на учет для получения места в дошкольных образовательных учреждениях с 1 июля 2013г. на территории Московской области начала функционирование Единая информационная система «Зачисление в ДОУ».
Списки детей, зарегистрированных в системе электронного учета для последующего получения места в детский сад Пушкинского муниципального района, сформированные по состоянию на 28 июня 2013г., переданы в «ЕИС – Зачисление в ДОУ» с сохранением даты первичной регистрации ребёнка в списках.
Для регистрации в системе «ЕИС – Зачисление в ДОУ»  Вы можете воспользоваться Региональным порталом государственных услуг pgu.mosreg.ru Телефон горячей линии «ЕИС – зачисление в ДОУ» -                  8-800-550-50-30.
В связи с тем, что в системе «ЕИС - зачисление в ДОУ» объединены базы данных по очередникам ВСЕХ муниципальных образований Московской области, необходимо осуществить корректировку данных по детям, претендующим на получение места в детских садах Пушкинского муниципального района (для исключения возможно появившихся двойников, корректировки данных по однофамильцам и т.п.). 
 С целью корректировки имеющихся данных по ребёнку, а также  получения возможности отслеживать статус поданного ранее заявления в режиме реального времени (создание «Личного кабинета»), родителям (законным представителям) детей, не обращавшимся в управление образования в течение 2013г., необходимо обратиться в отдел дошкольного образования управления образования администрации Пушкинского муниципального района.
Приём с целью перерегистрации осуществляется по предварительной записи (тел.  8(495)993-42-64, 8(496)535-26-07, do_pushkino@mail.ru).
Управление образования администрации 

Пушкинского муниципального района
